

八大特色景区门票限量免费、半价! “五一”假期南京邀你近郊游

“五一”假期还没到,“网红”南京的一些热门景区已经迎来了大客流。

来南京玩,除了夫子庙、中山陵、南京总统府、南京博物院、老门东,还可以去近郊游。

4月21日下午,南京市文化和旅游局在南京市全域旅游服务中心发布“惠享近郊游·感受金陵美”——2024“五一”南京主城周边特色景区邀你游”活动。据了解,4月25日至27日期间,南京主城周边八大特色景区推出5月2日至4日使用的限量免费门票限时报名抽奖和限量半价门票限时抢购活动,这个“五一”游南京更实惠了。

现代快报/现代+记者 胡玉梅



平山森林公园



云幽谷旅游区
南京市文化和旅游局供图



八大景区推出优惠活动

4月25日至27日期间,南京主城周边八大特色景区推出5月2日至4日使用的限量免费门票限时报名抽奖和限量半价门票限时抢购活动,广大市民游客可通过“南京文旅”微信公众号服务专栏,参与近8万张门票的抽奖和抢购活动。

金牛湖景区、平山森林公园、老山森林公园、江苏园博园、南京明文化村(阳山碑材景区)、云幽谷旅游区六大景区将推出限量免费政策,市民游客可在规定时间里报名参加抽奖活动。

栖霞山风景区、金牛湖景区、金牛湖野生动物王国、云幽谷旅游区推出限量门票半价特惠活动,市民游客可在规定时间里参与预约抢购活动。不仅如此,栖霞山风景区、金牛湖景区、金牛湖野生动物王国等景区还将附赠消费抵用券,可以在景区内外的指定活动或商铺消费抵用。

此外,南京市文化和旅游局还计划在5月2日至5月4日开通旅

游直通车。旅游直通车从南京市全域旅游服务中心出发,直达以上八大特色景区(注:需要提前预约,相关情况敬请关注南京文旅微信公众号发布的信息)。

线下推介再续“旅游热”

清明假期,南京市接待游客量达507.8万人次,夫子庙秦淮风光带、钟山风景区、玄武湖景区上榜全国十大热门景区。在即将到来的“五一”假期,为了让国内外游客充分领略南京的历史文化魅力、畅游南京山水形胜,南京市文化和旅游局将于4月29日至5月5日,在夫子庙秦淮风光带、钟山风景区、玄武湖景区、红山森林动物园等热门景区开展近郊特色景区的展示推介。市民游客还可以在宣传点现场进行线上购票,包括栖霞山风景区、金牛湖景区、平山森林公园、金牛湖野生动物王国、江苏园博园、云幽谷旅游区、南京欢乐谷、溧水周园、三叶·梦华苑、池杉湖湿地公园、金陵小城、紫清湖野生动物世界共12家景区景点。

探秘恐龙故事,保护地球家园 现代快报小记者打卡南京地质博物馆

现代快报讯(记者 谢喜卓)你知道窃蛋龙吗?它的名字从何而来?第55个世界地球日来临之际,4月21日,现代快报十余组小记者家庭,携手走进了南京地质博物馆,一起探秘恐龙故事,保护地球家园。

现代快报小记者们见到了南京地质博物馆“镇馆之宝”之一——宜兴恐龙蛋化石标本及其相关的原始地质资料。

20世纪80年代,在宜兴张渚镇牛腰山北坡的地层里,地质工作者发现了一窝共14枚恐龙蛋化石,其中2枚现保存在南京地质博物馆。这一发现使得宜兴成为江苏省内最早发现恐龙蛋化石产地,也是省内目前唯一发现恐龙蛋化石产地。如今,恐龙蛋化石在亚洲、非洲、欧洲和北美洲等地都有发现,可无论在品种上,还是数量上,中国的发现都是首屈一指。

据南京地质博物馆总工程师续谈祺介绍,早在1923年,科学家在产出过原角龙化石的地区,发现了一窝恐龙蛋,一只不知名的恐龙骨架,就趴在这窝蛋旁边。由于当时技术有限,科学家认为,它是在偷原角龙蛋的时候被踩碎了头骨,所以就将其命名为“窃蛋龙”。而随着更多的窃蛋龙化石被发现,古生物学家们逐渐意识到,窃蛋龙可能不是在偷蛋,而是



小记者们参观恐龙馆
现代快报/现代+记者 王玉秋晨 摄

在守护自己的蛋。

“这些年来,我们在不断挖掘馆藏恐龙蛋背后的故事,最新研究发现,宜兴恐龙蛋化石可能是与窃蛋龙关系较近的兽脚类恐龙所产。”续谈祺说道。

专业知识讲座结束后,南京地质博物馆科普老师王跃苹还带着小记者们,以“我心中的窃蛋龙”为主题,一起DIY环保袋。

“我今天学到了很多恐龙知识,尤其是关于窃蛋龙的。”今年9岁的朱恩朵,来自南京市大光路小学三(1)班,她在环保袋上为窃蛋龙画了一棵树,希望“蛋宝宝出生后,不仅能够乘凉,还能有吃的”。她感叹道:“我们要保护生态环境,否则很多生物都灭绝了,我们只能在博物馆参观,好可惜!”

女子跳桥溺亡,网友质疑围观者太冷漠

专业人士:现场水情复杂,救援难度大

4月19日,一段视频在网络上传:在一座大桥上,一名女子跳河轻生,不幸溺亡。该视频拍下了女子生前的最后时刻,在网络上引发争议,不少网友质疑围观者太冷漠,为何无人跳河救人。现代快报记者了解到,事情发生在4月19日,地点位于镇江丹阳人民大桥。专业人士告诉记者,现场救援难度大,桥面距离江面十余米,如无专业救生设备贸然救人,只会引发另外的悲剧。

现代快报/现代+记者 曹德伟



惠东大桥 资料图片

网友拍摄的视频显示,女子身穿一件白色外套,下身则是一条浅色牛仔裤,站在桥边,脚下是湍急的水流。女子时不时地用袖子擦着脸颊,似乎刚刚哭过。她拿着一部手机,擦完脸后,便低头查看手机上的内容,脚边则放着一个黑色手机壳。一名外卖小哥站在桥边栏杆处,似乎与女孩交谈了什么。女子所在位置位于桥外侧的钢梁上,从画面看,人在桥面上无法够到女子。在随后的打捞画面中,记者注意到,女子落水水域河面较宽,救援人员发现女子并试图将其打捞上来时,一艘大型轮船缓缓开过,可见河水较深。

正是这段视频引起了网友们的争议,有网友质疑:为何有目击者拍下了视频却不施救?女孩站在桥边许久就是在犹豫,如果此时

有人拉她一把或劝说几句,或许不会发生悲剧。也有网友表示,救人也要量力而行,看事发地环境,桥面距离水面距离高,且水面太宽,没有可以自行上岸的地方。

记者从一名现场目击者处了解到,事发当日12点多钟,救援人员赶到现场后,向围观群众询问了女孩落水点位置,后乘坐救生艇使用专业设备对落水水域进行了探测,在距离其落水处十余米的水底发现了踪迹,使用工具将其打捞了上来,整个过程持续了一个多小时。令人心痛的是,女孩已无生命体征。

现代快报记者查阅资料发现,事发地为丹阳人民大桥,位于丹阳市中山路上,跨越京杭大运河,是丹阳市新老城区连接的主要通道。该桥全长225米,桥面距离水面十余米。专业医生曾分析,从十

米多的高度跳进水里会对人体造成不小的冲击,如果落水角度不当,很可能造成内脏损伤、骨折等损害。

一名有着十多年救援经验的专业人士告诉记者,事发水域为京杭大运河的主航道,往来船只多,水流急,救援难度大,如无专业救生设备贸然救人,只会引发另外的悲剧。“大运河里水深的地方有六七米,河面也比较宽,船只还在正常往来,这些都是会带来危险因素。”他表示,施救过程中,溺水者很可能由于不会游泳,过度紧张死死抱住施救者,导致两个人一起沉下去。因此,救人之前要观察现场情况,如果没有施救工具,就要发动周围人报警,寻找绳子、杆子、救生圈等一切可利用的装备,这样可以大大增加救援成功率。

男子立遗嘱财产由女儿继承 妻子被判返还17.4万元

现代快报讯(通讯员 杨东旭 记者 严君臣)男子在遗嘱中明确由女儿继承遗产,其去世后,妻子多次取走夫妻名下的存款,结果被女儿起诉。4月21日,现代快报记者了解到,近日,南通海门法院在这起遗嘱继承纠纷中认定,丈夫死亡后继承即开始,夫妻共同财产中一半为待继承财产,应当根据遗嘱交付继承人。妻子在继承开始后消耗的待继承财产,应当依法赔偿继承人。判决被告被继承人妻子返还原告遗嘱继承人遗产17.4万元。

据了解,女子吴某与张某系夫妻关系,小张系张某女儿。2021年,张某病重,在两名见证人见证下立代书遗嘱一份,明确由女儿小张继承其遗产。后张某去世,其财产由吴某管理控制。

张某去世后,吴某以妻子身份,先后多次取走夫妻名下存款。2023年,小张诉至法院,要求对遗产进行继承。庭审中,吴某辩称,在张某去世后的两年间,吴某为张某操办周年祭花费6万元,其他夫妻共同财产因吴某生活所需而花费。

法院经审理认为,夫妻共同所有的财产,除有约定的外,遗产分

割时,应当先将共同所有的财产的一半分出为配偶所有,其余的为被继承人的遗产。继承开始后,按照法定继承办理。有遗嘱的,按遗嘱继承。遗嘱继承开始后,被告控制的夫妻共同财产中的一半即转化为遗产,不再是夫妻共同财产,被告生活仅能花费其所有的一半,不能花费转化为遗产的一半。法院最终判令被告将除办理周年祭花费之外的17.4万元返还原告。

法官说法

我国民法典明确规定,代书遗嘱应当有两个以上见证人在场见证,由其中一人代书,并由遗嘱人、代书人和其他见证人每页签名,注明年月日。设立遗嘱的法律行为与合同民事法律行为不同,具有极强的形式性要求。该案中,两位见证人与原告都无特殊利益关系,到庭证明了被继承人在立遗嘱时神志清楚,系被继承人自行口述,代书人代书,并按照民法典要求每页签名、记载年月日,遗嘱效力得到法院确认。故被告应将继承开始时转化为遗产的一半原告夫妻共同财产返还原告。(本文人物均为化名)